

---

# Papírové přihlášky ustupují

---

## Papírové přihlášky ustupují

### LIDOVÉ NOVINY

22.1.2008, autor: Jana Machálková

Vysoké školy zvýhodňují uchazeče, kteří se přihlásí přes internet. Šetří to administrativu

PRAHA Plánujete letos podat přihlášku na vysokou školu? V tom případě si sežeňte počítač s připojením na internet. Stále více fakult totiž preferuje elektronické přihlášky před papírovými. Internetové podání školám šetří administrativu a uchazeč o studium má navíc lepší přehled o tom, jak je přijímací řízení daleko. Svou „virtuální“ přihlášku totiž může kdykoliv zkontrolovat.

Například na Masarykově univerzitě v Brně a Palackého univerzitě v Olomouci už klasické papírové přihlášky nechtějí. V Brně na tuto praxi přešli loni, v Olomouci letos. „Uchazeči měli dlouho na výběr, jestli přihlášku podají elektronicky, nebo poštou. Počet papírových přihlášek byl v posledních letech zcela zanedbatelný,“ vysvětluje mluvčí Masarykovy univerzity Tereza Fojtová důvod, proč škola zastaralý způsob podávání přihlášek nakonec zrušila.

Žádné potíže to podle ní nezpůsobilo. „Nějaké obavy z toho, že poklesne počet přihlášek, protože uchazeči nenajdou nikde na světě počítač s internetem a podobně, se vůbec nepotvrdily. Přihlášek bylo naopak ještě více než rok předtím,“ říká Fojtová.

Na Univerzitě Palackého v Olomouci uvidí případné důsledky svého kroku až po letošku. „Budeme už přijímat pouze přihlášky podané elektronickou formou. Myslím, že každý uchazeč to zvládne,“ říká mluvčí univerzity Ondřej Málek. Internetové přihlášky ke studiu jsou výhodné pro školu i pro uchazeče. Univerzité ubude velká část administrativy, kdy někdo ze studijního oddělení musí údaje z papírové přihlášky ručně zapisovat do počítače. Uchazeč má větší přehled a navíc ušetří i peníze.

„Každý dostane identifikační číslo a má tak okamžitou kontrolu nad tím, v jakém stavu přihláška je. Letos chceme spustit i fórum pro uchazeče, kde budou odpovědi na nejčastější dotazy,“ říká Fojtová.

Cestou elektronických přihlášek se vydávají i další školy. Téměř na všech si již lidé mohou vybrat, jestli se přihlásí klasicky, nebo elektronicky. Poplatek za internetovou přihlášku bývá navíc nižší než za papírovou. Zájemce může ušetřit i více než sto korun.

Na Univerzitě Karlově v Praze elektronické přihlášky přijímá třináct ze sedmnácti fakult. Má to však háček: uchazeč sice vyplní formulář na internetu, ten však potom musí vytisknout, podepsat a poslat klasickou poštou. „Tento postup byl přijat jako závazný a v praxi se dobře osvědčil,“ říká mluvčí univerzity Václav Hájek.

\*\*\*

Ceny přihlášek na VŠ Lékařská fakulta Univerzity Palackého v Olomouci: elektronická 500 Kč papírová 550 Kč  
Filozofická fakulta Univerzity Karlovy v Praze: elektronická 450 Kč papírová 600 Kč  
Fakulta životního prostředí Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem: elektronická 420 Kč papírová 520 Kč